
 

Vážení občané,  
 

Dva měsíce nám opět uběhly a před vámi leží již čtvrté letošní 
číslo doudlebských zpráv. Co se u nás za tu dobu stalo? 

Ke konci června jsme v areále TJ Velešov tradičně pořádali „Vítání 
léta“. Počasí nám letos přálo a podle kladných ohlasů si myslím, že se 
pestrá vystoupení účinkujících líbila. Připomínkou vám mohou být 2 
fotky na vnitřním přebalu těchto zpráv. 

V budově úřadu městyse probíhá za plného provozu 
rekonstrukce zasedací místnosti, která si již dlouho slibovanou obměnu 
zaslouží.  Investice sice nebude patřit k nejmenším, ale věříme, že zlepší 
pracovní podmínky nejen pro zastupitele.  Zpříjemní jistě i jednání 
s úřady a firmami a určitě ani vy, občané, nepřijdete zkrátka. A to jistě 
nejen v případech, kdy bude nutné v těchto prostorách řešit některé 
složitější problémy za vaší účasti. 

V rámci svého příspěvku nemohu opomenout zmínit se o 
probíhající dostavbě školy. Před pár dny proběhla přestavba septiku na 
dvoře školy, byla provedena výměna potrubí z kotelny do nově 
přistavované části a navazující tělocvičny. Dle harmonogramu, musely 
tyto práce být dokončeny dřív, než děti usednou do lavic. Při pohledu 
z ulice vidíte, že v současné době je vyzděno přízemí objektu a bude se 
připravovat stropní konstrukce. Ke dnešku je prostavěno více než 2 mil. 
Kč. V dalších zprávách vám sdělím, jak pokračujeme. 

V tomto měsíci byly také na 2 sběrných místech přidány 
kontejnery na oděv a hračky. Firma TextilEco a.s. je umístila u křižovatky 
ulic V Poříčí a Družstevní a naproti firmě Jast s.r.o. na ulici Rudé armády. 

A co dál?  
Začátkem měsíce září proběhnou drobné stavební úpravy 

cestiček a osvětlení na místním hřbitově. Po dobu prací bude sice 
částečně omezen pohyb v tomto pietním prostoru, ale po dokončení díla 
se tato část městyse stane důstojnějším místem posledního odpočinku 
našich předků. 

 
Příjemný zbytek léta. 

Jiří Kaplan, starosta městyse 



„Ahoj, já jsem kůň“ 
 
Na základě úspěchu v loňském školním 
roce i letos 27. června uspořádal 
Jezdecký spolek Doudleby pro děti 
z místní mateřské školky projektové 
odpoledne s názvem „Ahoj, já jsem 
kůň“. V rámci odpoledne se děti 

v prostředí Jezdeckého spolku dozvěděly základní informace o koních, o 
jejich péči a zacházení s nimi. Naučily se rozeznávat jednotlivá krmiva 
např. oves, mrkev, třtinový cukr, müsli, která zároveň i ochutnaly. A 
závěr dětí? „Být kůň v Jezdeckém spolku Doudleby, není vůbec špatné.“    

     Neváhejte nás navštívit 
a přijďte se přesvědčit i Vy. 

 
Za JS Doudleby Mgr. Ing. 

Vlasta Novohradská 
 
 
 
 

 
Náboženská obec Církve československé husitské v Kostelci nad Orlicí 
místní obec Doudleby nad Orlicí, Husův sbor, farářka  - administrátorka   
Mgr Alena Naimanová, bytem Rychnov nad Kněžnou, Bezručova 16, tel. 
494 534 854 nebo 739 071 416 mail: naina@seznam.cz 
Bohoslužby obvykle každou 1. a 3. neděli v měsíci v 10 hodin                                  
Bohoslužby v srpnu:        7. 8. a 21. 8. v 10 hodin 
Bohoslužby v září:            4. 9. a 18. 9. v 10 hodin 
Bohoslužby v říjnu:          2. 10. a 16. 10. v 10 hodin 
Vzpomínka na zesnulé: středa 2. 11. v 17,30 hodin 
Bližší informace na vývěsce u sboru. 

 

Místní knihovna 
 

Kdo jezdíte vlakem, ať pravidelně nebo 
jen tak občas, možná jste si všimli malé změny na 
doudlebském nádraží. Naše kronikářka Dáša 
Potštejnská našla pro doma nepotřebnou 
knihovnu nové místo. V hale před čekárnou jí to 
vyloženě sluší a naplnit ji četbou pro ukrácení 
času při čekání na vlak nebo zpříjemnění cesty 

nebyl problém. Knížky vyřazené z knihovny veřejné i některých 
soukromých tak dostaly další šanci k uplatnění.  

  

 Princip projektu KNIHA DO VLAKU je jednoduchý. Knihu, 

která vás zaujme, si bez jakékoliv 
evidence vezmete s sebou a po přečtení 
ji vrátíte zpět nebo odložíte na jiném 
nádraží. Míst zapojených do projektu je 
celá řada a přibývají, nejbližším z nich 
jsou Častolovice. A pokud některý z 
objevených svazků zatoužíte mít doma, 
můžete si ho ponechat. 

 

 Menší děti, hlavně školáky, kteří budou mít v první den školy 
po přivítání s kamarády a paní učitelkou chuť na pohádku a 

kopec legrace, zveme na  POČTENÍČKO s Barykem. 
Už potřetí budeme pro velký úspěch číst z knížky Františka Nepila Já, 
Baryk a nebudou chybět ani další povedené příběhy. 

 
knihovna ve čtvrtek 1. září v 10.00 



Stalo se tradicí, že v září přijíždí 
na doudlebský zámek náš přední 

hudební kritik a publicista JIŘÍ ČERNÝ 
s některým ze svých poslechových 
pořadů. Po večerech o Leonardu 
Cohenovi, Evě Olmerové, Pavlu Bobkovi, 

Pionýrech rock’n’rolu,  Waldemaru Matuškovi a Zuzaně 
Navarové budeme mít možnost slyšet Britské kapely ve 
stínu Beatles (60.léta: Animals, Cream, Kinks, Manfred 
Mann, Moody Blues, Procol Harum, Small Faces, Spencer 
Davis Group, Who, Yardbirds aj.) viz obálka. 

 

Kulturní komise připravuje koncert na 

zámecké sýpce 

 Vladimír Merta a Slávek 
Klecandr 

22. září v 18.00 

 

Výjimečná služba, která umožňuje žít déle doma  

 
Pan Bohumil Glückauf se narodil v roce 1923. Je milovníkem 

krásných žen, country hudby a tance. Pětadvacetkrát absolvoval dálkový 
pochod Praha – Prčice. Před deseti lety si splnil sen – procestoval Spojené 
státy a z Texasu si přivezl kovbojský klobouk, proto má mezi přáteli 
přezdívku Kovboj. Bohumil je fanouškem Sparty a hrdým účastníkem 2. 
odboje, během kterého byl vězněn v nacistické káznici Ebrach. Bohumil 
žije sám. Jeho bezpečí hlídá tísňová péče Života 90.  
 

Žít doma i ve vysokém věku, bez obav a s vědomím, že v případě 
potřeby vždy přijde pomoc - to umožňuje propracovaný systém tísňové 
péče. Tlačítko tísňové péče dokáže přivolat pomoc v případě pádu, 
nevolnosti nebo jiné krizové situace. Umožňuje tak žít soběstačný život 
s jistotou, že v případě potřeby přijde pomoc.  
 

Jak tísňová péče funguje? 
Když se seniorovi udělá nevolno, upadne a nemůže vstát, je 

týrán, okraden nebo potřebuje jinou pomoc, stačí jen zmáčknout 
tlačítko, které u sebe nosí. Během chvíle je propojen s dispečinkem 
tísňové péče. Operátorky zjistí, co se stalo, a podle situace zorganizují 
potřebnou pomoc – zavolají rodině, zorganizují příjezd záchranné služby, 
policie nebo hasičů.  
 

Čidlo pohybu v domově uživatele – jistota pomoci 
Domácí verze tísňové péče je chytré zařízení, které obsahuje 

nejen tlačítko, ale i čidlo pohybu. To sleduje nečinnost a nepohyb v bytě. 
Stane-li se, že uživatel upadne a nestihne tlačítko použít, čidlo po 
nastavené době samo spustí alarm a volá dispečink tísňové péče. Služba 
tak dokáže zachránit život a vylučuje riziko, že uživatel leží na zemi svého 
bytu zraněn a bez pomoci i několik dní. 
 

Pravidelná volání 
Další velmi oceňovanou výhodou a jedinečností služby tísňové 

péče Života 90 je pravidelné volání - operátorky dispečinku jednou týdně 
všechny uživatele obvolávají. Díky tomu, že pravidelně sledují a 
aktualizují informace a stav uživatele, jsou pak schopny ještě rychleji a 
efektivněji zorganizovat pomoc, kdykoli ji uživatelé potřebují.  
 

Pomoc při ochraně majetku 
Čidlo ale může mít i opačnou funkci - v době své nepřítomnosti v 

bytě ho uživatelé používají i jako zabezpečovací systém. Uživatel 
operátorkám nahlásí, že byt opouští, a čidlo pohybu přepne na hlídací 
režim. Pokud do „zakódovaného“ bytu někdo vstoupí, operátorky zjistí, 
kde a v čím bytě k tomu došlo. 
 



Chcete se dozvědět víc? Máte o službu zájem? 
Kontaktujte nás v pracovní dny mezi 8:00 a 16:00 na telefonu 

222 333 546, pište nám na e-mail zajemciosluzby@zivot90.cz nebo 
navštivte webové stránky www.tisnovapece.cz.  

Základní informace Vám také sdělí na Městském úřadu   
v Kostelci nad Orlicí – pracovnice Odboru sociálních věcí 
 

 

Staré elektro sbíráme 10 let, vydalo by na 700 rozhleden 

Ocelová konstrukce rozhledny na 
pražském Petříně váží asi 175 tun. Jen ze železa 
získaného z vyřazených elektrospotřebičů, které 
u nás lidé za posledních 10 let předali k recyklaci, 
by se takových rozhleden dalo postavit 700.  

Zároveň se takto podařilo „vytěžit“ 
množství dalších surovin, aniž by se tím dále 
ztenčilo ubývající nerostné bohatství. Díky stále 
vyspělejším recyklačním technologiím se totiž 
daří získat zpět a znovu využít kolem 90 procent 
materiálů, z nichž jsou elektrozařízení vyrobena. 
Například běžná mikrovlnná trouba je z více než poloviny vyrobena ze 
železa, přibližně 16 % její hmotnosti tvoří sklo a 12 % plasty. 

Co z domácností mizí a v jakém množství, to je dobře vidět 
zejména posledních 10 let, kdy se v České republice vysloužilé elektro 
systematicky sbírá a recykluje. ELEKTROWIN, který je největším českým 
kolektivním systémem a zajištuje zhruba polovinu tuzemského sběru a 
recyklace, se za tu dobu postaral o sběr a následnou recyklaci více než 15 
milionů spotřebičů.  

Sesbírané spotřebiče položené jeden za druhým by vytvořily řadu 
měřící přes 6000 kilometrů, takže by se daly hned dva a půl krát 
vyskládat po obvodu státní hranice České republiky. 

 

 
 

Století vytrvalci i jepičí život 
Některé spotřebiče, které dnes běžně používáme, se v českých 

domácnostech začaly zabydlovat už začátkem 20. století. Patří mezi ně 
třeba lednice, pračky nebo vysavače. Souviselo to s vlnou masového 
připojování ke vznikající elektrické rozvodné síti.  

Od té doby jim přibyly nové funkce, změnil se design, základní 
technologické principy ale zůstaly stejné. A nedokážeme si bez nich 
představit každodenní život. Potvrdil to 
i průzkum, který ELEKTROWIN letos 
uskutečnil. Více než polovina 
dotázaných by si vzala lednici dokonce 
na pustý ostrov – tak je pro ně 
nepostradatelná. Pětina by ocenila, 
kdyby jim život Robinsonů 
zpříjemňovala pračka. 

Jepičí život mají naopak přístroje s paměťovým nosičem. 
Typickým příkladem byl hit 90. let, videorekordéry systému VHS. Ty 
velmi rychle vystřídaly CD přehrávače, které jsou v posledních letech 
nahrazovány paměťovými médii.  

Některá elektrická zařízení, která jsme ještě nedávno mohli vidět 
jen v muzejních sbírkách, se naopak do domácností vracejí. Jsou to 
hlavně kuchyňské roboty s bohatým příslušenstvím pro domácí výrobu 
nejrůznějších pochutin, které se naposledy masově vyráběly ve 30. a 40. 
letech 20. století. Některé nesou dokonce stejnou značku, je 
pravděpodobné, že se jejich výrobci inspirovali i ve vlastních firemních 
muzeích. 

 

Novinka Made in EU 
I když tedy není většina běžně používaných spotřebičů v českých 

domácnostech žádnou novinkou, stále ještě poměrně nový je způsob, jak 
s nimi nakládáme po skončení jejich životnosti. Když totiž našim 
předkům dosloužila lednice nebo vysavač a skutečně již nešly opravit, 
zůstávaly dál – - „na památku“. Jejich pořízení totiž představovalo tak 
velkou investici, že vyhodit je bylo nepředstavitelné. Kam také? 



K větší obměně domácích spotřebičů začalo v českých zemích 
docházet až v 60. letech minulého století.  

Ucelený systém 
jejich sběru a recyklace se 
ale začal rodit teprve na 
počátku nového tisíciletí, 
přesněji po roce 2005, 
tedy právě před deseti 
roky, kdy se do české 
legislativy promítla tehdy 
nová evropská směrnice.  

Díky tomu se staré 
spotřebiče postupně přestaly házet do popelnic, a když se nevešly, vozit 
na černé skládky. Jinde v Evropě systém fungoval dříve, u nás byly 
vytvořeny základy pouze pro televize, chladničky a zářivky, což byla nová 
povinnost vyplývající z členství v Evropské unii. 

Na rozdíl od některých jiných direktiv, má ta odpadová 
jednoduchou logiku. Vychází z toho, že nejlepší je odpad, který vůbec 
nevznikne. Většina toho, čeho se zbavujeme, se totiž skutečně dá 
úspěšně recyklovat a získané suroviny 
znovu použít.  

 
 

 

 
Občanská poradna pomáhá také obětem trestných činů 
 

Stali jste se obětí trestného činu? Nebo si myslíte, že se vám to 
nemůže nikdy stát? Omyl! Může se jí stát kdokoliv a kdykoliv, stačí 
k tomu velmi málo. Můžete být zraněným účastníkem 
autonehody nebo se stát terčem zájmu zlodějů. Může ovšem dojít i 
k mnohem závažnějším činům, kdy vám ublíží osoba blízká a nemusí jít 
jen o urážky nebo facky. Obětí je vlastně i člověk, který sice není přímým 

účastníkem, ale je to někdo z jeho rodiny či přátel. Přesto pocity, které v 
něm trestný čin vyvolává, jsou pro něho bolestné a ubližují mu.  

Povětšinou ani nepomyslíte na to, že byste se s podobnou situací 
někdy setkali a řešili ji. Ale co když se to stane…? Co můžete dělat? Jak 
postupovat a jak se s celou situací vyrovnat?  

Obraťte se nás, na Občanskou poradnu Náchod - kontaktní místo 
Kostelec nad Orlicí. V rámci projektu „Šance jít dál“ jsme rozšířili stávající 
rozsah poradenství lidem, kteří  se stali oběťmi  nějaké trestné činnosti 
nebo  byli sami účastni poškozujícího jednání, o nové služby. Nabízíme 
nejen bezpečnou pomoc a partnerství v řešení krizové  situace, ale i 
emoční podporu, dostatek času a bezpečný prostor pro vyslechnutí 
celého příběhu. V případě potřeby zajistíme psychologickou pomoc, 
poradíme co dál, vysvětlíme postupy institucí a poskytneme na ně 
kontakty (zdravotnická zařízení, policie, soud) nebo tam naše klienty 
přímo doprovodíme. 

Pamatujte, nikdy nejste na problém sami! Prvním krokem k 
řešení situace je vyhledat pomoc a nebát se mluvit o svém problému 
nahlas. Naše poradna je bezplatná, diskrétní a nestranná a můžete jí 
využít i jako anonymní klienti.  

Najdete nás na adrese Příkopy 530, Kostelec nad Orlicí, 
telefonicky 734 370 960 nebo prostřednictvím 

emailu opnachod@ops.cz 
 

 

OČKOVÁNÍ  PSŮ PROTI  VZTEKLINĚ 
 
       Středa     14. 9. 2016    15.30 - 16.00  hod 
       Středa     21. 9. 2013    15.30 - 16.00  hod 

 
V garáži za úřadem městyse  

Cena 90,- Kč  
Nezapomeňte očkovací průkaz psa! 

 

 



Rozpis zápasů A-mužstva TJ Velešov Doudleby nad Orlicí  
pro podzim 2016 

 

So 30. 07. 17,00 Pohár Doudleby – Týniště 
So 06. 08. 17,30 1. kolo poháru 
So 13. 08. 14,00 * Vamberk – Doudleby 
So 20. 08. 17,00 Doudleby – Předměřice 
Ne 28. 08. 13,30 * Opočno – Doudleby 
So 03. 09. 17,00 Doudleby – Smiřice 
So 10. 09 17,00 Lípa – Doudleby 
So 17. 09. 17,00 Doudleby – Solnice 
So 24. 09. 16,30 Jaroměř B – Doudleby 
So 01. 10. 16,30 Doudleby – Ohnišov  
Ne 09. 10. 16,00 Černíkovice – Doudleby  
So 15. 10. 16,00 České Meziříčí – Doudleby 
So 22. 10. 15,30 Doudleby – Velké Poříčí 
Ne 30. 10. 14,30 Police – Doudleby 
So 05. 11. 14,00 Doudleby – Albrechtice  
 
 

Rozpis zápasů B-mužstva TJ Velešov Doudleby nad Orlicí  
pro podzim 2016 

 

So 31. 07. 17,30 Pohár Doudleby – Voděrady  
So 20. 08. 17,00 Roveň – Doudleby B 
Ne 28. 08. 17,00 Doudleby B – Vamberk B 
So 03. 09. 17,00 Křovice – Doudleby B 
Ne 11. 09. 17,00 Doudleby B – Dobruška C 
So 17. 09. 17,00 Dobré – Doudleby B 
Ne 25. 09. 16,30 Doudleby B – Slatina 
Ne 02. 10. 16,30 * Černíkovice B – Doudleby B 
So 08. 10. 16,00 * Doudleby B – Voděrady 
Ne     16.1 0. 16.00       Doudleby B – Opočno B   

   

Přestavba školy probíhá v plném proudu… 

 
 

 



Jak jsme vítali léto v Doudlebách nad Orlicí… 
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